

Περίοδος 2019-2023

14/01/2023

Επερώτηση 129^η

Το προωθούμενο έργο ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ αποκλείει την Νότια Κέρκυρα και αφήνει άλυτα τα υπάρχοντα προβλήματα υδροδότησης της περιοχής. Ποια η θέση της περιφερειακής αρχής;

Προς κ. Περιφερειάρχη.

Από την προηγούμενη κυβέρνηση το έργο της ύδρευσης του Νότου προωθήθηκε ως υποέργο ενός μεγαλύτερου ύψους περίπου 49 εκ. ευρώ με δημόσια χρηματοδότηση. Για το Νότο προβλέπονταν η κατασκευή του βασικού κεντρικού αγωγού, η μεταφορά του νερού από το Γαρδίκι προς το Νιοχωράκι Αργυράδων και η κατασκευή εκεί της μονάδας αφαλάτωσης Νότου δυναμικότητας 8.000 κ. μ. νερού ημερησίως σύμφωνα με μελέτη που είχε συνταχθεί από τη ΔΕΥΑΚ βασισμένη στις καταγεγραμμένες καταναλώσεις και τις πραγματικές ανάγκες της νότιας Κέρκυρας.

Αυτή η πολύ σημαντική θεώρηση για την περιοχή άλλαξε δραματικά από την σημερινή κυβέρνηση και συγκεκριμένα:

Άλλαξε

- τον τρόπο χρηματοδότησης και από έργο Δημοσίων Επενδύσεων το ενέταξε στο λεγόμενο Έργο των Φραγμάτων ύψους 146,15 εκ ευρώ που θα γίνει με ΣΔΙΤ και επομένως θα πληρώνεται από τους δημότες και του Δήμου της Νότιας Κέρκυρας για αρκετές δεκαετίες.

Άλλαξε

- τα τεχνικά χαρακτηριστικά καταργώντας τον αγωγό και τη μεταφορά του νερού από το Γαρδίκι που θα χάνεται ανεκμετάλλευτο και επιπλέον μειώνει τη δυναμικότητα αφαλάτωσης από 8.000 σε 2.800 κ.μ. ημερησίως.

Η αλλαγή των τεχνικών χαρακτηριστικών είναι προφανές ότι δεν οφείλεται σε ορθολογικότερη προσέγγιση, ει μη μόνο στην εξυπηρέτηση των οικονομικών συμφερόντων του αναδόχου του όλου έργου αφού, αντί να υδρεύεται ο νότος από τις φυσικές πηγές και την ενισχυμένη αφαλάτωση, με την μεθόδευση αυτή θα εξαρτάται από τα φράγματα, πολλαπλασιάζοντας τα έσοδα του διαχειριστή-αναδόχου και επιβαρύνοντας αντίστοιχα τους πολίτες.

Επίσης η σημαντική μείωση του προϋπολογισμού του αρχικού έργου σε ποσοστό μεγαλύτερο του 30% υποκρύπτει και επιπλέον περικοπές στο φυσικό αντικείμενο του έργου.

Επερωτάται η περιφερειάρχης:

1. Γνωρίζει και συμφωνεί με την απαξίωση της νότιας Κέρκυρας στο προωθούμενο έργο της ύδρευσης;
2. Γνωρίζει αν θα ματαιωθεί και η κατασκευή του μικρού φράγματος στα όρια του δήμου της Νότιας Κέρκυρας στα πλαίσια της περικοπής του αρχικού προϋπολογισμού;
3. Συμφωνεί με την μεταφορά του έργου από ΠΔΕ και συγχρηματοδοτούμενο σε έργο ΣΔΙΤ;
4. Τι προτίθεται να πράξει για να αποκαταστήσει την αδικία σε βάρος των πολιτών της νότιας Κέρκυρας και εν συνόλω για την αποσόβηση της μετατροπής του αγαθού του νερού σε εργαλείο πλουτισμού των εθνικών εργολάβων ;

Για την ΑΝΑΣΑ:

Θεόδωρος Γαλιατσάτος
περιφερειακός σύμβουλος
επικεφαλής ΑΝΑΣΑ
τ. περιφερειάρχης Ι.Ν.